

周谷堆蔬菜、水果批发大户专项福利“商户贷”出炉 无需担保、凭信誉就能贷到百万资金

“在蔬菜批发行业摸爬滚打小半辈子，银行找上门送钱的还是头一回。”8月1日下午，在合肥百大周谷堆农产品批发市场里，做蔬菜批发生意20多年的段夕田兴奋地告诉记者。当天，该批发市场与建设银行安徽省分行共同推出的“商户贷”产品正式出炉。像段夕田这样的老商户无需提供抵押和担保，仅凭长期诚信经营的信誉，就可以获得最大额度100万的低息贷款了。

李涛 记者 董艳芬/文 倪路/图



周谷堆菜场，批发户正在将洋葱装袋

农批户受银行待见，凭信誉可贷款

进入三伏天，段氏菜业的老板段夕田格外忙碌，每年这个季节，合肥周边地产菜因高温锐减，为此他得加紧从陕西、内蒙古调运大白菜、西兰花、莴笋、香菜等蔬菜。“从最远的内蒙古到合肥，运输途中要30个小时，都得提前在那边仓库存储起来的。”段夕田向记者坦言，蔬菜批发是非常“压资金”的行业，他现在每天除了要20万的现金支付给蔬菜合作社或菜农外，更多钱是投到蔬菜产地的仓库建设上了。“三伏和冰灾灾害天气，就知道有恒温仓库的好处了，虽然每个仓库建设要花掉数百万元。”段夕田说，这些资金，是很多小批发户的“心病”。

就在上周五，周谷堆批发市场里的水果、蔬菜批发大户迎来了利好消息。针对农批市场的行业特点，该市场与建设银行安徽省分行共同推出了“商户贷”。记者了解到，这是一种为长期在周谷堆市场内经营的基地合作社及场内诚信客户，专门量身打造的小微企业信贷产品，商户无需提供抵押和担保，仅凭市场内长期诚信经营的信誉，就可以获得最大额度为100万的低息贷款。农批市场“纯信用”贷款，在全国也还是头一次。

贷款期1年，最高能贷100万

“我也经常会遇到手头紧的时候，基本上都是向亲戚朋友借来周转一下。”段夕田说。而有了“商户贷”之后，

自己就可以直接去银行“找钱”了。

记者了解到，“商户贷”的贷款对象必须为入驻周谷堆市场三年(含)以上、前12个月在市场内的累计交易量500吨(含)以上，且前12个月在市场的累计交易额100万元(含)以上的商户。其中最高贷款额度100万元，贷款有效期最长1年(含)，在核定的有效期内借款人可随时申请支用，循环使用，随借随还。

“申请贷款有市场准入、签订协议、客户推荐、业务受理、客户调查、业务申报、贷款审批、合同签订、贷款发放、按期还款10大流程，如果材料准备齐全，最快5个工作日就能拿到款。”建设银行合肥濉溪路支行马经理告诉记者，目前，周谷堆市场已有6个商户申请了该业务。

省属企业国有产权交易要“进场”

不得为规避进场交易分拆转让资产

星报讯(记者 施超) 记者昨日获悉，为规范省属企业国有产权进场交易，省国资委发出通知规定，省属企业不得将资产进行分拆转让以规避进场交易。如需在国有或国有控股企业之间协议转让的，应由省属企业报省国资委审核批准。

据了解，国有资产场外交易容易导致产权无法过户、企业无法更名、受让人无法使用所购买产权、债权人无法行使债权、职工利益难以得到保障，还有可能滋生腐败等问题，使得国有资产在保值增值上大打折扣。

根据省国资委发布的最新通知，省

属企业国有产权转让应当实施进场交易。遵循公开、公平、公正原则，在依法设立并经省国资委选择确定从事企业国有产权交易的交易机构公开进行。进场交易资产种类和具体金额由省属企业参照同行业或同类企业标准进行确定。

链接 国有资产转让进场交易“五注意”

一、资产转让按照有关规定需进行资产评估的，应当进行评估并履行相应的核准、备案手续，首次挂牌价格不得低于经核准或备案的资产评估结果；

二、转让方可以根据转让标的情况合理确定转让信息公告期限。首次信

息公告应当不少于10个工作日；

三、经公开征集产生2个及以上意向受让方的，应当采用竞价方式进行交易。经公开征集没有产生意向受让方，转让方可以根据标的情况确定新的挂牌价格并重新公告，如拟确定新的挂牌价格低于资产评估结果的

90%，应当获得相关资产转让行为批准机构书面同意；

四、除国家法律法规或相关规定有明确要求的，资产转让原则上不得对受让方的资格条件作出限制；

五、转让项目成交后，受让方原则上应当一次性支付全部交易价款。

上半年安徽家电出口额达62.8亿 为中西部首位



星报讯(记者 丁林) 记者日前从相关部门获悉，今年上半年，我省家用电器出口62.8亿元人民币，比上年同期增长16.8%，占全国家电出口总值

的4.2%。

据统计，上半年，以加工贸易方式出口家电47亿元，增长31.2%，占同期家电出口总值的74.8%；以一般贸易方式出口12.1亿元，下降32.5%，占19.3%。家电出口前3大贸易国分别为美国、韩国和日本，出口额分别为25亿元、4.4亿元和3.5亿元。对美国增速为17.2%；对韩国大幅增长了18倍；对日本降幅为19.4%。增速各异表明安徽

家电行业正根据国际形势进行出口市场调整。民营企业出口家电32.1亿元，增长18.9%，占51.2%。

全国家电出口前5强省市分别为广东、江苏、浙江、上海和安徽，上半年增速分别为-1%、0.8%、-6.7%、2.8%和16.8%。安徽省是家电出口5强中增幅最大的省市，也是唯一出口增速超过2位数的省市，出口额在中西部省份中排名第1。

芜湖港拟更名为皖江物流

星报讯(记者 丁林) 上市皖企芜湖港日前公告称，拟以现金4.45亿元收购淮南矿业(集团)有限责任公司持有的淮矿电力燃料有限责任公司100%股权。另外，公司拟以货币出资2亿元设立全资子公司安徽皖江物流大宗商品电子商务有限责任公司。

同时，芜湖港还表示，公司将由之前的物流贸易、铁路运输、港口装卸的模式，逐渐向大宗电商转型发展。公司拟将名称由芜湖港变更为“安徽皖江物流(集团)股份有限公司”，证券简称拟变更为“皖江物流”。

桑乐金遭商契九鼎减持610万股

星报讯(记者 丁林) 上市皖企桑乐金日前公告称，公司股东北京商契九鼎投资中心(有限合伙)于2014年7月30日通过深圳证券交易所大宗交易系统累计减持公司股份610万股，占公司总股本的4.97%。

据公告，减持后，商契九鼎仍持有公司股份140万股，占公司总股本的1.14%。

我省银行业将助力高校毕业生就业创业

星报讯(记者 张华玮) 记者从省银监局获悉，我省银行业金融机构将大力支持高校毕业生就业、创业。如，建设银行安徽省分行与省财政厅、人力资源和社会保障厅签订了《安徽省高校毕业生、退役士兵创业引导资金专项贷款合作协议》，由省财政在该行专项设立2000万元创业扶持资金，通过建立政府、担保公司、银行三方风险补偿和共担机制，为高校毕业生、退役士兵等创业群体提供小额信用贷款融资。

另外，像工商银行安徽省分行建立了商友俱乐部平台，通过俱乐部的会员活动集中推介个贷产品，开展逐户上门营销。目前，该行已建立近200家商友俱乐部，发展会员超10000名，其中约有5%的会员是大学生创业客户。

我省银行业积极支持棚户区改造

星报讯(星报记者 张华玮) 记者从省银监局获悉，截至今年5月末，全省各银行业金融机构累计发放棚户区改造贷款348.2亿元，贷款余额272.4亿元，比2013年6月末增加79.9亿元，增幅29.33%，资产质量总体良好。预期近期还需追加贷款规模881.6亿元。

据透露，截至5月末，我省棚户区改造贷款余额排名前三位的分别是国开行安徽省分行、徽商银行和交通银行安徽省分行。按地区划分，贷款主要分布在省会城市及沿江5个城市，上述地区贷款余额165.12亿元，占全省余额的67.57%。